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Aufgabe 1. Seien R1, R2 zwei Ringe. Wir definieren auf der Produktmenge
R = R1 ×R2 zwei Verknüpfungen durch

(a, b) + (a′, b′) = (a+ a′, b+ b′) und (a, b) · (a′, b′) = (aa′, bb′).

Verifizieren Sie, dass R dadurch zu einem Ring wird. Handelt es sich dabei
um einen Körper, falls R1, R2 Körper sind?

Aufgabe 2. (i) Schreiben Sie die folgenden komplexen Zahlen in cartesischen
Koordinaten:

(3− i)−1,
1 + 2i

3 + 4i
, (1 + i)3, enπi (n ∈ Z).

(ii) Geben Sie die folgenden komplexen Zahlen in Polarkoordinaten an:

1 + i, i− 1, i100, 1/eiϕ (ϕ ∈ R).

(iii) Bestimmen Sie für die komplexe quadratische Gleichung

X2 − (6 + 3i)X + (7 + 9i) = 0

die komplexen Lösungen.

Aufgabe 3. Zeigen Sie, dass jede komplexe Zahl z ∈ C mit |z| = 1 von der
Form

z = w/w

für ein w ∈ C× ist.



Aufgabe 4. Sei n ≥ 1 eine natürliche Zahl. Wir betrachten die Teilmenge

µn(C) =
{
ζ ∈ C× | ζn = 1

}
⊂ C×.

Verifizieren Sie, dass mit zwei Elementen ζ, ω auch das Produkt ζ ·ω in µn(C)
enthalten ist. Zeigen Sie weiterhin, dass die Menge µn(C) versehen mit der
komplexen Multiplikation eine Gruppe bildet. Rechnen Sie schliesslich mittels
Polarkoordinaten aus, dass diese Gruppe genau n Elementen enthält, und
skizzieren Sie diese für n = 8 in der komplexen Zahlenebene.

Abgabe: Bis Mittwoch, den 5.11. um 10:25 Uhr im Zettelkasten.

Bitte verwenden Sie das Deckblatt und tackern Sie Ihre Abgaben!


